





# ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

# РЕЗЕРВЫ РАБОЧЕГО МЕСТА: ПРЕОДОЛЕТЬ ДОЛГОСТРОЙ!

На тему дня

## НУЖНА КООРДИНАЦИЯ

Не секрет, что ежегодно по тем или иным причинам сотни строительных объектов в области исключаются из пусковой программы, моча в списках сданных за год. Продолжает расти «незавершенка». А те объекты, которые все-таки удается ввести, как правило, страдают большими недоделками. Еще зачастую бывает: акт о приеме в эксплуатацию подписан, а строители мят, а то и два продолжают устранять свои недоделки. Причины тому множество. Это и несбалансированность планов, и провалы снабженцев, и плохая организация труда.

Многое решает (а чаще не решает) в вопросах строительства заказчик. От его отношения и нужд строителей зачастую зависят сроки начала и окончания объектов. На планерках, заседаниях штабов нередко становятся свидетелем взаимных обвинений и претензий между заказчиком и подрядчиком. Самый свежий пример. Из пусковой программы треста «Кемеровогражданстрой» сорван ввод детского сада в микрорайоне «Шалготарь». Большая часть вины за этот случай лежит на заказчике — объединении «Корбет», которое в течение всего летнего периода не могло обеспечить врезку в теплоцентраль и перенести линии электрокабелей. В результате сдерживались монтажные и отделочные работы.

Это лишь эпизод среди массы проблем нашего строительства. Гораздо более серьезные вопросы предстоит решить в ближайшее время в таком направлении, как совершенствование организации всего строительного процесса. И в первую очередь это касается координации действий всех участников строительного конвейера. При постоянно увеличивающемся его индустриализации сбой любого звена неизбежно вымывает аритмию всего процесса. К примеру, из-за нерасторопности снабженцев кемеровские домостроители в конце третьего квартала остались без линолеума и санфаянса, а готовые дома были сняты с ввода. Из-за лихорадочного снабжения лесоматериалами сегодня вполсилы работают бригады плотников. Таких примеров можно привести множество. К сожалению, эти провалы сводят на нет поиски резервов повышения производительности труда.

Неотложные решения требуют сегодня и такая проблема, как сокращение непроизводительных затрат, которые наносят ощутимый ущерб государству. Пожалуй, это один из самых застарелых недугов стройки. Поиск виновников порождает неэффективность работы смежников, ошibanности проектировщиков, небрежность, хищения. Опасность в том, что он стал привычным, к нему уже адаптировались некоторые строители.

Расхожим ныне стал аргумент, что многие тресты и управления имеют большой недокомплект рабочих. Отсюда, мол, и долгострой: некому трудиться на стройке. Но жизнь уже не раз доказывала сомнительность такого утверждения. Вспомните, наша газета уже рассказывала, как горняки шахты «Распадская», решившие построить свой молодежный жилой комплекс, добились в тресте «Кемеровогражданстрой-1» рекордной выработки — 200 процентов. По сути, одна бригада работала почти за три коллектива. А удалось это только потому, что ее хорошо снабжали материалами.

Борьба за преодоление проблем в строительстве должна получить новый качественный уровень. Необходимость эта вызвана теми высокими рубежами, которые намечены в проекте Основных направлений экономического и социального развития страны. В новой пятилетке строителей ожидают весьма напряженные программы, выполнение которых немаловажно без дальнейшего укрепления материально-технической базы стройиндустрии.

Возьмем, к примеру, крупнопанельное домостроение. Кузбасс обладает мощной сетью заводов КПДС. Их суммарная мощность составляет 1400 тысяч квадратных метров жилья в год. Возводятся новые заводы в Кемерове, Новокузнецке, Киселевске. Все это в недалеком будущем даст возможность строить в Кузбассе около двух миллионов квадратных метров жилья в год. Но при одном условии: если заводы КПДС достигнут проектной мощности. Однако этот вопрос остается открытым даже для некоторых уже давно существующих заводов.

Новые программы строителей требуют серьезного отношения и к реконструкции старых предприятий стройиндустрии. Достаточно сказать, что многие заводы железобетонных конструкций работают на физическом и морально устаревшем оборудовании, где еще велика доля ручного труда, где очень редко применяются достижения научно-технического прогресса. По сути, механизация и автоматизация заводов ЖБК остается на уровне 50-х годов. Об этом «Музбасс» уже писал неоднократно. Однако сдвигов нет.

Немного времени отделяет нас от начала новой пятилетки, и надо сделать все возможное, чтобы строители Кузбасса достойно справились с ее задачами.

С некоторых пор руково- дители Главкузбастроя живо интересуются фенологией. Точнее низкими температурами. Особый интерес к прогнозам погоды проявляет директор ДОЗа (заводов деревообрабатывающего треста «Железобетон», В. И. Сметанин. Каждое утро он начинает с осмотра градусника. Снег в начале октября — благодать, оттепель в середине месяца повергла Виктора Ивановича в уныние.

Необходим крепкий мороз. Градусов под тридцать! А пока, по случаю теплой погоды, леса на Кемеровском ДОЗе шли из рук вон плохо.

Что же это за предприятие, нормальная работа которого зависит от прихоти погоды? Может быть, завод выпускает некую молодую биологическую продукцию? Но по- лоб и свежемороженые ана- логичные отсутствуют в дешевой номенклатуре изделий. Присутствуют же деревянные и оштукатуренные блоки, половая рейка, плинтусы, стеновые панели. Словом, все те знакомые предметы, которые имеются в каждом доме.

Дескать, как известно, делаются из дерева. Вот его-то и не хватает на деревообрабатывающем заводе. По этой причине только в третьем квартале ДОЗ простоял 603 человеко-дня. А иные цехи в течение следующих месяцев бездействовали по десять дней. Сначала людей отправляли в колхоз, потом — на уборку территории. Когда фантазия администрации иссякла, распустили по домам.

Новосельем был день по- лучил Столяро-староначальник машинного отделения П. М. Кичиня, проработавший на



## Стройки особой важности: жилье НЕВЫГОДНЫЕ НОВОСЕЛЬЯ

Признаться, просто не поверил, что Яшкинскому сельскому строительному комбинату (ССК) невыгодно увеличивать объемы производства. Больно уж велик спрос на его продукцию, ведь речь идет о жилье. Но оказалось, что и впрямь невыгодно расти. Почему?

Предприятие состоит из завода крупнопанельного домостроения и двух хозяйственных строительных участков. Основная продукция — двухквартирные жилые дома. По плану этого года завод должен выдать около 170 таких домов. Если же судить по проектной мощности, то он может ежегодно выдавать по 278 домов. И заводчане, в отличие от строителей комбината, готовы увеличить их выпуск. Но строители с сегодняшней продукцией завода не успевают справиться, и планы по вводу жилья выполняются лишь наполовину.

Впрочем, изделия завода не лежат на складе — монтажники успевают ставить дома. А вот доводка жилья задерживается. Причины оказываются разные: и нехватка отделочников, и плохое снабжение материалами. Ясно только, что подобное строительство плодит «незастывшие» дома. Где же выход? — Нужно развивать смешанный способ строительства, считает В. Селюцкий, начальник Яшкинского ССК. — Мы лишь монтируем дом, а остальное доделывает сам заказчик.

Кажется бы, найден компромисс? Однако этот спо-

соб выгоды лишь комбина- ту. Оправдано ли существование ССК, если он не выполняет свою основную задачу — вводит для села больше жилья? И что думать по этому поводу в производственном управлении «Кемеровосельстрой», которому подчинен Яшкинский ССК?

— Хотим передать строителям на комбината в наши передельные механизированные колонны, — говорит начальник «Кемеровосельстрой» Ю. Кошкин. — Это есть речь идет о разделении комбината. Завод получит самостоятельность и наконец-то сможет работать в полную силу. ПМК, которые сейчас неполностью загружены, смогут увеличить объемы строительства. Интересная идея. Дело в том, что Яшкинский ССК сейчас ведет строительство во всех областях, в десятке районов. При такой разбросанности практически невозможно вручную контролировать и контролировать их работу.

Неэффективность ССК очевидна: невыполненные планы ввода жилья, нет возможности для дальнейшего роста. Прямо тушим какой-то! Помимо низких темпов строительства порянает разбросанность и отдаленность объектов. По словам В. Селюцкого, начальник Яшкинского ССК. — Мы лишь монтируем дом, а остальное доделывает сам заказчик.

Кажется бы, найден компромисс? Однако этот спо-

## Мнение рабочего БУДЕТ ЛИ ПОРЯДОК?

## В ПОИСКАХ ЗАНЯТИЯ

На этом снимке вы видите бригадира формовщиков завода ЖБК-4 треста «Железобетон» Г. В. Спинова. Его коллектив одним из первых на предприятии справился с пятилетним планом и годовым заданием. Сегодня формовщики этой бригады выпускают сверхплановую продукцию.

В конце улицы Волгоградской областного центра вот-вот должен открыться новый детский сад на 320 мест. Двухэтажное здание в эти дни буквально набито рабочими. Штукатуры, маляры, плотники, кровельщики, электрики, сантехники — около сотни человек. Суета, суета! Кажется, каждый выхватывает себе «кусочек» работы, мало заботясь о том, что будет после него.

Но самое удивительное — не отсутствие согласованности действий на этом сравнительно небольшом «пятначке». Странно, что это не удивляет самих строителей! — Привыкнешь, как к чему-то неизбежному, — говорит В. П. Андреев, бригадир плотников СОУ-5. — 12 лет тому назад, когда я только пришел в трест, меня корчило от всего этого.

Каждый из 14 сот плотников умеет делать все или почти все. Всегда может в случае чего заменить товарища. С чем сталкивается плотник на современной стройке? Увы, с тем же ворохом проблем, что и с десяток лет тому назад. О них мы вспомнили в вагончике-раскомандировке с начальником участка № 2 С. И. Болдин и прорабом этого же участка Л. А. Еремеевым. — Строители чаще ругают, чем хвалят, — говорит Еремеев. — И, конечно, есть за что. Но когда к нам поступает посылка рейна, сырая, тяжелая, а мы вынуждены ее засыпать в щель, — а мы без вины виноваты.

О небрежности проектировщиков, их грубых погрешностях, приближенности отдельных деталей проекта в последнее время говорят, скажем, в первую очередь за эту небрежность расплачиваются строители. Многочисленными переделками, перестройками. Например, полы в ваннках и туалетных комнатах этого детского сада проектировщики предлагают застилать линолеумом. Не нужно линолеумом, не нужно богатого воображения, чтобы представить себе, во что превратятся эти полы через несколько дней. Когда заказчик обнаружит этот подвох, было уже поздно, и трудоемкая работа плотников пошла насмарку.

Прекрасные «перлы» здесь встречаются на каждом шагу: деревянные проемы шире дверей, перегородки не стыкуются с оконными блоками. А то проектировщики «Кемеровопроекта» пре-

поднесут строителям еще загадку: обозначили вентиляционную камеру, а как ее делать, упустили «забыли».

— Почему мы должны расплачиваться за чужие грехи? — возмущается В. П. Андреев. — Занимается непроизводительным трудом — затыкать дыры, заделывать щели? Не пора ли в интересах дела повысить качество проектов? Каждый должен выполнять качественно, то что ему положено, не перекладывая на чужие плечи свои ошечки.

Вернемся, однако, к бригаде Андреева. Знание своих людей, умение найти применение их способностям часто выручает бригаду. Такой пример. Юргинский цех ЖБК-5 треста «Железобетон» затянута с поставкой так называемого «погонажа». Но мало времени. Где же выход? — Почему мы должны расплачиваться за чужие грехи? — возмущается В. П. Андреев. — Занимается непроизводительным трудом — затыкать дыры, заделывать щели? Не пора ли в интересах дела повысить качество проектов? Каждый должен выполнять качественно, то что ему положено, не перекладывая на чужие плечи свои ошечки.

Есть в бригаде Андреева человек, который может все. Помимо любой плотничьей работы, способен отлично делать «столярку», изготовить мебель. Однажды его изначальный столик даже экспонировали на строительной выставке. Но всему этому он еще и рационализатор. Но таковы себя не считает. Продолжает свои не оформляет. «Канье предостережения? Просто делая то, что нужно бригаде в данный момент — иначе она будет простаивать».

Специально для него Андреев раздобыл вагончик, где оборудовал свою мини-цеховую бригаду столяров. Точнее, оборудовал ее сам умелец — Барку Владимир Семенович. Я видел сделанный им компактный столярный станок, небольшие размеры пикульную пилу, фрезку, которую можно настраивать в зависимости от того, какие деревянные детали требуются сегодня. Вот Владимир Семенович и выручает сейчас бригаду: изготавливает оконный «погонаж», который так и не пришел из Юрги.

Но как известно, один плотник погоды на стройке не сделает. Как не сделать ее в отдельности штукатуры, маляры и т. д. Успех — в согласованности действий всех строителей.

Не толкались бы здесь ни штукатуры, ни маляры в поисках дела, будь для них подготовлен фронт работ. А пока рабочие приходят на эти «малые» стройки не работать — искать себе дело.

В. ПИРОЖНИКОВ, г. Кемерово.

## ТРЕБУЕТ ВМЕШАТЕЛЬСТВА НАРЯД НА ЛЕСУ

Леса из тайги, со сплава? Действительно, почему? А чем тогда занимаются поставщики? Заготовку древесины в нашей области ведут три организации, главная из которых — «Кемеровосельстрой». Получатель древесины — «Кемеровосельстрой». Прикрепление их к поставщикам занимается управление «Кемеровосельстрой».

В деятельности именно этой организации видят корень зла строители. — Нам дают несостоятельные поставщики, — считает заместитель управления «Железобетон» Е. Г. Вазанов. Недавно прикрепили к Крайневскому лесхозу, который находится в двухстах километрах от Кемерова. Приезжай на место. Директор лесхоза сообщает: «Древесина есть, но она в тайге. Если же хотите — вывозите сами».

Но у потребителя есть право отказаться от наряда, если его не удовлетворяют условия поставщика. — Откажись мы — из чего делать окна и двери? — отвечает вопросом И. А. Еремеев, начальник управления материально-технического снабжения (УМТС) Главкузбастроя. — Нам приехали в стесне или ничего не получили. Приходится соглашаться. Вот и ждем мороза.

Соглашается глупо, но вывозит то древесину ДОЗ. Заместитель директора завода по общим вопросам В. С. Пандера давно уже имеет сечение сокращению: зам по лесу. — Подписанный в главном наряде мы должны принять к исполнению, — говорит

он, — но зачем его там подписывают? Лесом в главке занимается заместитель начальника УМТС А. М. Евсиков. — Лес вывоз любой ценой, — заявил он. — За свой счет, а все-таки за дозвонский. Заметим, Алексей Михайлович не знает даже, возмещает ли убытки ДОЗ или нет. В погоне за древесиной здесь не считают в копейки и тысячу рублей. И в конце концов закупают себя же в тупик. В нарядах, которые принял и исполняет главный глупо, в графе «способ доставки» указано: «места слани». Это означает, что строители обязаны взять лес самовывозом. Принимая к исполнению такой наряд, строители сами впрягаются в чужой воз.

Главкузбастрой сам виноват, что его заводы стоят без леса, так как не была организована должным образом вывоза, — считает между тем В. В. Кима, начальник «Кемеровосельстрой». — Тезис В. В. Кима развил его заместитель С. П. Баринов. — Лесозаготовители не имеют возможности доставлять древесину потребителю в вагонах. Поэтому мы делаем наряд на самовывоз. С лигаты по марту строители должны были вывезти из Муржика 20—25 тысяч кубометров древесины, а вывезли лишь двенадцать тысяч. Тогда мы дали наряд на лес с Безручновской записи под Новокузнецком. Однако и там они вместо двенадцати тысяч взяли только пять. Вот этих-то кубов и не хватало строителям.

— Я за порядок, основанный на разумном понимании действительности, — заявил в заключение С. П. Баринов. — Если главке не хочется заниматься самовывозом, пусть сидит без дела. — Вот так незастывало и легко стало снабженцы вопреку с ног на голову. Но «разумное понимание» С. П. Баринова явно противоречит закону.

Потребитель должен получать продукцию как положено — в вагонах на завод, — утверждает главный архитектор облсплокома И. И. Матвиенко. — Проблемы поставщиков не должны его занимать. Задача руководителей снабженческих организаций — добиваться от поставщиков выполнения этих требований, поставив перед собой задачу заниматься своей работой. А покупатель должен бороться за свои права, благо на его стороне закон. Иначе не миновать хаоса. Действительно, какой уж тут порядок! Е. Г. Вазанов ежегодно получает от С. П. Баринова десятки нарядов. Поставщики меняются один за другим. Некоторые просто отказываются дать лес. Директор Усть-Мрасской лесопереваляющей базы Г. А. Попугаев вместо трех тысяч кубометров пиловочника вручил Егору-Григорьевичу бумагу, в которой уведомляет В. В. Кима, что наряд, выданный управлением, принят к исполнению не может, так как в его плане поставок пиловочника хвойного нет и ресурсов тоже нет. Зачем тогда нужен «Кемеровосельстрой» б с б ы т? Если потребителю всякий раз приходится перепроверять его работу? В тайге Кузбасса растут

приобретет фонды на готовую продукцию. И «Кемеровосельстрой» не станет снабжать строителей всем необходимым.

Нет ничего удивительного в том, что главк против. Где гарантия, что строители не обделят окнами так же, как «Кемеровосельстрой» обделает их лесом сейчас?

Снабженцы предлагают пойти еще дальше. С. П. Баринов предлагает вообще закрыть ДОЗ. Мол, лес в Кузбассе остался только на горе. Пусть Новокузнецкий ДОЗ, где полечке с древесины, снабжает готовой продукцией объекты главка на селе. Благоде сейчас свои мощности Новокузнецкие используют не в полную силу. Что тут сказать? Старая песня: за чужой счет решать свои проблемы.

Заметим, средства на вывозку леса не учтены ни в планах главки, ни в планах треста «Железобетон», ни в планах ДОЗа. В сентябре кубометр древесины обошелся заводу в 57 рублей — в два раза дороже нормы. Из-за удорожания — стоимости сырья и сырья поставок убытки Кемеровского ДОЗа составили за десять месяцев 137 тысяч рублей. Неучтенные затраты расшатывают экономический фундамент предприятия. Средняя зарплата на заводе на 43 рубля ниже, чем в целом по Главкузбастрою.

Домостроители недополучили вычета от ДОЗ три с половиной тысячи окон. Стеновые панели приходится формировать и монтировать с пустыми проемами. По мере появления оконные блоки придется подгонять на месте. Неминимум щели. Холодно будет в новом доме. И вот уже носовел заинтересован фенологией. В отличие от строителей, приветствуя высокие температуры.

О. МУРАШЕВ, г. Кемерово.



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

ФРГ. В течение месяца в Мюнхене проходил пленарный и культурный центр...

Фото ДПА — ТАСС.

О чем пишут газеты мира

Высокую оценку мировой печати получает последовательная миролюбивая позиция Советского Союза...



Обстановка нормализуется

НАИРОБИ. Обстановка в Кампале и других городах и населенных пунктах Уганды...

TV 26, ЧЕТВЕРГ. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время»...

Кемеровская филармония. ОРГАНИЙНЫЙ ЗАЛ. 30 ДЕКАБРЯ. КОНЦЕРТЫ ПРИ СВЕЧАХ.

Кемеровский орден «Знак Почета» театр драмы им. А. В. Луначарского. 25 ЯНВАРЯ. БЕНЕФИС.

Кемеровский госцирк. К СВЕДЕНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ. В связи с переносом выходного дня с 29 на 31 декабря...

ЯРМАРКА. в помещении крытого рынка проводит предпраздничную новогоднюю ярмарку по продаже овощей, плодов и фруктов...

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН! МАГАЗИН № 15 «ТЕХНИЧЕСКАЯ КНИГА». ПРИНИМАЕТ от населения подержанную техническую литературу...

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ! До встречи Нового года осталось несколько дней. Среди предпраздничных хлопот нельзя забывать и о своей внешности...

КЕМЕРОВСКОЕ БАЗОВОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР. на шестимесячные подготовительные курсы для поступления в учебные заведения в 1986 году.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ. ДЛЯ ГОЛОВНОГО УЧЕБНОГО КОМБИНАТА ГЛАВУЗВАССТРОЯ ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ ПО СПЕЦИАЛИСТАМ...



Мракобесы XX века

США. Вылетающие кресты, выстрелы из-за угла, взрывы бомб, бандажные нападения...



Роберт Браун — террорист от журналистики

Кливет для этого типа западной журналистики, которую олицетворяет журнал «Солдат удачи»...

Барометр доброй воли

Советско-американские торгово-экономические отношения

«Торговля — ключ взаимопониманию, барометр доброй воли, мостик к дружбе...»

«Империю ку-лус-инана» усиливает свое могущество, растет его активность по всей стране...

«Мракобесы XX века» усиливают свое могущество, растет его активность по всей стране...

Дневник искусств

СКАПЕН И ЕГО УЛОВКИ



НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Проделки Скапена». Жеронт — заслуженный артист РСФСР П. И. Федченко, Аргант — артист Н. Я. Киндяков, Скапен — артист А. В. Гончаров, Фото Ю. Сергеева.

В минувшее воскресенье в Прокловском драматическом театре имени Ленинского комсомола состоялась премьера... «Проделки Скапена».

Одну из центральных ролей — Жеронта — исполняет ведущий актер театра, заслуженный артист РСФСР П. И. Федченко.

Проклопане пришедшие на премьеру, с интересом следили за действиями сюжета.

Заслуги труппы Прокловского театра следует считать тем, что она создала не просто ярмарочно-красочное...

ГУБООКИЙ КЕРН

Недра Кузбасса уже «апродированы» геологами на глубину 1000—1300 метров.

Детальное знакомство с особенностями залегающих на большой глубине пород...

КЕМЕРОВСКИЙ институт культуры обеспечивает кадрами культпросветработников Кемеровскую и Томскую области.

курс, сельские абитуриенты часто «проваливают» экзамены, хотя экзаменаторов нельзя винить в неблагоприятности.

Некоторые кафедры закрепляют студентов с третьего курса шефами над художественными коллективами.

Кузбассу — высокую культуру

НУЖЕН СЕЛЬФАК

В постановлении ЦК КПС С.У. мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных учреждений говорится о том, что нацелены осуществить дополнительные меры по укреплению клубных учреждений.

отделении соответственно только восемь из 67. Это есть сельский абитуриент имеет довольно низкий уровень общеобразовательной подготовки.

Образовался своеобразный круг проблем. Село не имеет возможности подготовить абитуриентов на художественную специализацию.

Кафедры художественных специальностей проводят выездные концерты студенческих и преподавательских коллективов.

Правда, есть и иные причины плохой закрепляемости выпускников. Если при распределении они слышат от представителей районов обещания о предоставлении квартиры, хорошего заработка, колхозной или совхозной доли.

План целевого набора — 60 на заочном и 65 на очном отделениях (т. е. 30 процентов от общего плана зачислений).

Решение само по себе правильное, но при его претворении в жизнь возникли немалые трудности. Прежде всего, даже при отсутствии кон-

Свою задачу мы видим в том, чтобы заинтересовать сельских школьников искусством, пробудить интерес к самодеятельному творчеству.

Своего рода «сельфака» — это учреждение, которое должно заниматься подготовкой абитуриентов к поступлению в вузы.

Программа партии указывает, что сбор культуры призвана обеспечивать необходимые возможности для самодеятельного художественного творчества народа.

ТРАДИЦИОННОЕ ЧТЕНИЕ

Советский Союз занимает по данным опубликованном ЮНЕСКО, первое место в мире по выпуску книг — около 100 000 названий в год.

Напротив, она даже несколько стала позитивнее, уступив место учебникам, различной научно- познавательной литературе.

Вкус к классике — признак взрослой культуры чтения. Но, конечно, читательские привычки молодых людей разнообразны и часто не поддаются.

Видерит, их книга конкуренцию с видеосредствами беру на себя смелость утверждать, что выдержит.

Адрес редакции: 650630 ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66.

По вашей просьбе ЗАРПЛАТА ЧЕРЕЗ СБЕРКАССУ

Мы, группа рабочих конкошмыва, хотели бы воспользоваться новым видом услуг, который оказывают на селению сбергательные кассы.

Исследования показывают, что это укрепляет трудовую дисциплину, способствует сокращению потерь рабочего времени.

Безусловно, сбергательные кассы не всегда располагают материально-технической базой и штатом работников.

этих услуг оплачиваете учреждениями Госгудробрасс СССР на основании соответствующего договора.

Выплата заработной платы через сбергательные кассы имеет большое социальное значение.

На шесте имени 7 ноября г. Ленинск-Кузнецкого, например, изучение эффективности нового метода выплаты зарплат показало, что на 17 процентов сократилось количество прогулов.

Широкое развитие эта удобная форма расчетов получила в Анжеро-Судженске, Белове, Березовском, Осинниках, Прокловские.

Учитывая это, исполкомом местных Советов народных депутатов и предприятия должны выделить помещения для новых сбергательных касс.

ПРИЗЫВНАЯ ПЕСНЯ МОТОРА

Сборная команда СССР завоевала Кемерово подготовку и чемпионату мира по ледовому спидвею.

После матчевой встречи СССР-ЧССР, о которой мы уже рассказывали, лучшим гонщиком страны предстояло держать экзамен в поединке со спортсменами Сибири.

Большое и нужное дело намечено осуществить работниками обкома ДОСААФ, решив возродить былую славу кузбасского ледового спидвея.

Человек и природа ГДЕ ЗИМУЮТ ФЛАМИНГО

На озере Караколь, образованном теплыми водами Мангытлинского энергетического комплекса, возвращаются стаи лебедей и фламинго.

Для участия в соревнованиях в Кемерово прибыли Виктор Бибибин, Федор Дурев, Анатолий Максимов из Новосибирска — призванного центра отечественного спидвея.

Сборную СССР представляли Игорь Яковлев из ЦСКА, Сергей Соколов, Раис Мустафин, Николай Корнев из команды «Шкирия» (Уфа).

В нашем крае разведки хитро сражался с фашистами кузбассовец, старшина Селиванов, награжденный в годы войны орденом Красного Знамени.

С. МОХОНЬКО, заведующий кафедрой духовых и струнных оркестров института культуры.

С. ЯМПОЛЬСКАЯ, биолог.

г. Кемерово.

НА СНИМКАХ: момент гонок старший тренер сборной СССР Г. Г. Маркатунов и победитель соревнований Н. Яковлев.



НА СНИМКАХ: момент гонок старший тренер сборной СССР Г. Г. Маркатунов и победитель соревнований Н. Яковлев. Фото Д. Коробинкова и А. Блотникова. Г. Кемерово.

Отзовитесь!

В нашем крае разведки хитро сражался с фашистами кузбассовец, старшина Селиванов, награжденный в годы войны орденом Красного Знамени.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 26 декабря днем по области будет облачно, временами снег, метель.

Совет ветеранов 20-й отдельной Сталинградской Речной Краснознаменной истребительно-противотанковой артиллерийской бригады РККА...